

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kisdóhivatali telefon sz. 67.

Aki haragszik...

A legutolsó városi közgyűlés, még azokat is megdöbentette, akik megszokták már azt a gondolatot, hogy ebben a városban egyes vezetőkben gyűlölet ül, hogy a tetteket nem a város érdeke, nem a köz szolgálata, hanem egyéni érdekek és nagyon sokszor, mint ezuttal is, oly nagyfokú gyűlölet vezeti, amely minden jóérzésű embert meggondolásra készítet.

A legnagyobb munkaidőben rendkívüli közgyűlést hívatnak össze, amelynek három tárgya közül kettő vád a városháza alkalmazottai ellen. Mindenki abban a hitben volt, hogy komoly, a város életére, sorsára nagyfontosságú vádakkal kell lenni, amelyek szükségessé, indokoltá teszik a sietséget, amelyek követelik, hogy mindenki hagyja ott a saját munkáját, kenyérkeresetét és egy kánikulai délutánt a város közgyűlési termében töltsön el, a közért áldozva.

És amikor felállnak, az egyik a másik után, a vádak ugyan semmivé törpülnek, mert a legnagyobb is csak oly hiba, amely egy egyszerű szóbeli intézkedéssel orvosolható, azonban ezeket a semmiségeket, ezeket az apró-cseprő hibákat olyan gyűlöletes hangon adják elő, annyi harag és mély bosszúakarás ordít ki minden szavukból, hogy megrettenünk tőle: Hát ennyire gyűlölnék itt, ennyire elvakultak, elfogultak már ezek az emberek, hogy egyes pillanatokban talán még emberi mivoltukról is elfeledkeznek?

Az egyik szónok (?) szinte magából kikelten ordít, olyan hangon kiabál, amely még a mi heves és izgalmas közgyűléseinken sem igen fordult elő, a vezér egy önfeledt pillanatában szinte elvörösödve, mindkét kezével hadonászva kiabál csak azért,

mert az előadó arra kérte, hogy hallgassák meg...

Ha ezeket a vádakat több komolysággal, nagyobb nyugalommal adják elő, talán még el is hittük volna nekik, hogy mily óriási bűn az, hogy a szigeti mezőrendőr egyik-másika kerékpáron jár szolgálat közben, hogy gyümölcsöt vett és kerékpáron vitte haza a gyümölcsöt, hogy a városgazda felvett a kocsijára két egyirányban haladó gyalogost, hogy egy órán keresztül a város lovával hordatta a vizet a szőlőjébe. Amikor azonban láttuk és éreztük a szavak mögül előretörő gyűlöletet, eltörpültek a vádak és csak haragot láttunk, csak a kellemetlenség éreztünk.

Nem akarunk senkit sem védeni, aki vétkes. Elfogadjuk egyelőre teljesen azt, hogy ezek a hibák megtörténtek és mi is a köz érdekében ezek orvoslását követeljük és mi is akarjuk, hogy ezek a hibák megszűnjenek. Hangsúlyoznunk kell azonban, hogy ha ezek tényleg így is történtek, oly kisebb szolgálati szabálytalanságok, amelyeket, ha azok észlelőjét tényleg csak a hibák megszüntetésének célja vezeti, egy egyszerű szóbeli bejelentéssel azonnal elintézték volna a városházán.

A város vezetője nem lehet minden alkalmazottja háttamögött s előfordulhatnak szabálytalanságok, előfordulhatnak hibák, bizonyosak vagyunk azonban abban, hogy ha azokat jelentik, azonnal elintézik és orvosolják.

Ezen a közgyűlésen azonban nemcsak a jobboldalon, hanem saját pártjukban is sokan érezték, hogy itt nem a hiba orvoslása volt a fontos, hanem az, hogy hibákat találjunk, bármily kicsiségek is és ezeken át embereket

üssünk, azoknak kellemetlenségünk.

Ezt a politikát — biztosítjuk a vezért — nem akarja és nem kívánja senki és erre mondtuk mi, hogy nem tudta megtalálni a ma poli-

tikáját és ez buktatta meg, de ez lesz további sikertelenségeinek is oka, mert ez nem politika, ez személyeskedés, ez gyűlölet és ebből Mohács város közönsége nem kér és nem is akar.

Százhusz teritékes társasvacsora dr. Schmidt Miklós tiszteletére.

Nagy lelkesedéssel ünnepelték az új képviselőt.

Szombaton este a Pobisch-féle vendéglőben dr. Schmidt Miklós tisztelői és barátai mintegy százhuszan ültek együtt. A város társadalmának minden rétege képviselve volt a teremben és egész este lelkes hangulat, szeretet és megbecsülés vette körül a fiatal képviselőt.

Dr. Schmidt Miklós megválasztása ez egész városban nagy örömet váltott ki s ennek az örömeinek a külső megnyilatkozására készültek ezen az estén. Mohács város közönsége részt kért a magyarbólyi kerület választói örömeiből, mert hiszen itt, ebben a városban fejlődött ki az a dr. Schmidt Miklós velünk és közöttünk, aki aztán messze földön bámulatot keltő küzdelmes válsztáson győzött.

A vacsorának egy be nem vallott célja is volt. Ezen az estén oly nyilatkozatok elhangzását várták, amelyek alkalmasak lesznek új utakat kijelölni ebben a városban. Ezek a nyilatkozatok szintén dr. Schmidt Miklós személyével függnek össze. Mindenki ismeri szerény, szimpatikus, gerinces egyéniségét, amely Mohácsra általában tiszteletet és megbecsülést szerzett neki, amit meg tudott őrizni a legküzdelmesebb mohácsi harcokban is.

Az aktív politikába való bekapcsolódása azt a reményt keltette mindenhol, hogy közéleti szereplése a mohácsi politikában nagyobb mérvű lesz, mint azelőtt, hogy diadalmas győzelme vissza adja kedvét, lelkesedését a közéleti munkához, amelyet egy gyűlöletes politika elvett tőle. Dr. Schmidt Miklós személye alkalmasnak látszik egy oly helyi csoportosulás magvának, vezérének, amely kiküszöböli mind azokat, akik a közleledést, a békét ebben a városban meggátolták. Lehetetlenségnek tartják, hogy tovább folytatódjon az oly

politika, amely például a legutóbbi városi közgyűlésen szinte megdöbentő gyűlöletet tudott felmutatni, ezzel szemben érzi mindenki, hogy csak új emberrel, új csoportosulással lehet a jövő útját megtalálni.

Dr. Schmidt Miklós személyét az is előtérbe helyezi, hogy mint a magyarbólyi kerület képviselőjének, helyben nincsenek további ambíciói s így az így kialakuló városi csoportosulás, tisztán csak a várospolitikai alapokon nyughatna és a legkülönfélébb politikai elemek találkozhathatnának benne, akik a városban csak a város boldogulásáért dolgoznak.

Ha a megjelentek nagy számát tekintjük, akkor azt hisszük, hogy ebből a szempontból biztatónak vehetjük a számítását, a béke reményét, különösen ha azt a lelkes hangulatot vesszük tekintetbe, amely egész este uralkodott.

A vasóra este fél 9 órákor kezdődött. Példás rendben indult, amely *Fridrich Oszkár* és *Petrovics Károly* fáradhatatlan és körültekintő rendezésének köszönhető, akik az ültetést dicséretes érzékkel oldották meg.

Az első felköszöntőt *Lipokatics János* polgármester helyettes monddta a Kormányzóra, majd üdvözölte az új képviselőt, Isten áldását kérve munkásságára. Ezután *Kápolnai Zsigmond* dr. esperesplébános köszöntötte fel Schmidt Miklós dr.-t, majd *Kecskés Lajos* polgári iskolai tanár állott fel szólásra.

Meleg bizalommal üdvözölte dr. Schmidt Miklósban nemcsak a kiemelkedett embert és politikust, hanem a szívvél-lélekkel közénk tartozó, velünk egy lelki alkatú fiatal, tetterős barátot is. Hangsúlyozta, hogy dr. Schmidt Miklós képviselővé való választása a mohácsiaknak, de különösen a 30-40 éves generációnak

és az ezekhez kapcsolódó léleken egykorú, de anyakönyv szerint talán idősebb vagy fiatalabbaknak döntő fontosságú s rá — *Kecskés Lajosra* — jutott a sor, hogy ennek a ténynek táviatát, gondját és problémáit felidézze. Majd beszédét így folytatta:

— Mert kiknek a nevében beszélek én s mi az a közös jellemvonás, ami ezt a generációt összetartja s külön, önálló erővé acélozza? Egy olyan nemzedékhez tartozol *Schmidt Miklós* és én olyan nemzedék nevében beszélek, amely az eddigi életet oly világmozgató erők összecsapása között élte le, amilyen erők tűzésben a fiatal lelkek a legnemesebb, legnővösebb, legrugalmasabb acéllá kellett, hogy edződjön. Mi belekóstoltunk a béke gondtalanságába és végig vergődöttünk háború, forradalmakon, megszálláson, pénzhiányon, kolduságban s a legbékétlenebb békén olyankor, amikor az ifjúkor végén s a férfikor elején voltunk, amikor — tudvalevőleg — mindenkinél egy életre szóló jellem, gerinc és akarat alakul ki. Közülünk alig akadhat valaki, aki még nem kopált, rongyosan nem didergett, aki a hallálal nem állt volna még szemben...

— De még se ez a fontos: a szenvedés, a világégés panorámája, a sülyedő hajó örülete, hanem az, hogy mindezeket keresztül megőriztünk egyet: az *ideálmusunkat*. Ez a nemzedék az egymás gyilkoláson, vöröspokion és koplaláson keresztül is sértetlenül átmentette az isteni, az ezeréves magyarsághoz tartozó és az embertársait védő *ideálmait*. Uram, ha van egy nemzedék, derék, összetartó, edzett, amelynek épségben megvannak a maga szent ideáljai, amiért dolgozni akar és tud, akkor annak a nemzedéknek nemcsak joga, hanem kötelessége, hogy összefogott erővel harcra vesse magát azokért, akiket szeret, azok — vagyis *mindenkinek, mert hisz mindenki sorsa a szívnökön fekszik* — szebb és boldogabb jövőjéért.

— Három irányú munkája van ennek a nemzedéknek: az első: az *erős központi kormányzás hathatós támogatása*. Régi frázis, hogy a fiatal erőnek természetes politikája az ellenzékiesség, az ellentmondás, a jelen hatalmának lejáratása, hogy helyébe készülve friss energiával próbáljon segíteni a mindig meglevő bajokon. Van ebben a felfogásban igazság is, de nem ilyenkor. Vihar idején, megbujt, sőtét hatalmak leskelődése idején ez a vélt igazság a legsúlyosabb tévedés. Épen a mai válság is bizonyítja, hogy magyar létünket s jövődönket nem szabad politikai kísérletezések játékszerévé tenni. És ezért emelkedik szememben *Schmidt Miklós* alakja, hogy nem ült fel a tetszetős jelzavak szárnyára, hanem mint fiatal oszlop támogatja azt a kormányzatot, amely emberfeletti munkát akar és tud kifejteni, hogy a magyarság hajója sem a viharban ne pusztuljon el, sem az egyoldalú érdekpolitika sekély vizében, ne jusson zátonyra.

— A második feladatunk: a

nép legszélesebb rétegeinek s a hatalomnak az összekapcsolása. A mi egyik kezünknek a nép ütőerén kell lenni, a másiknak oda kell simulni a vezető köröknek irányítani hivatott karjához, hogy minden rezdülésnek legyen meg a természetes levezetése. Semmi sem csillapítja le úgy az elégedetlenséget, mint a jogos igények kielégítése s a jogtalanok bátor visszautasítása s biztos ítélettel ki kell vinni, hogy minden jogos igény megértő bírora találjon s a sunyiságok ne válhassanak csürés-csavarással a forum előtt igazságokká. Ez a nehéz munka is *Schmidt Miklóssal*, a nép fiával oldható meg a legeredményesebben.

— A harmadik probléma: *Mohács város jövőjének munkálása*. Városi életünk ezen elmúlt néhány esztendeje csak az alaprakás volt s mi nem vagyunk felforgatók, hogy a nehéz munkát felrobbantsuk s bizonytalanságot s visszafejlődést hozunk helyébe. Ha hibák voltak és vannak, az nem ad jogcímet senkinek sem a pusztításra. Végig kell vizsgálni az alapokat s ahol tökéletlenség van, ott tökéletesíteni kell, ahol felesleges van, ott fel kell szedni a felesleget s mindenünket úgy kell berendezni, hogy a fiaink is meleg otthonra találjanak ebben a városban s ne kelljen nekik a mult hibáit érdemtelennül izzadni, de ne legyen elzárva előlük a fejlődés útja sem s majd megalkothassák azt, amire akkor szükségük lesz nekik.

— A mai válságos időkben ne járjunk a fellegekben, reális programot s fokozott munkát kívánunk — s itt jön harmadszor *Schmidt Miklós* szerepe, lemérheti a központban, a városban s a népben levő erőket és kívánásokat s ezek összhangba hozásával irányítja a fejlődés útján való előrelépést úgy, ahogy szükséges és lehet. *Kecskés* beszéde után sokáig ünnepelték dr. *Schmidt Miklóst* és a szónokot, akinek beszéde nem csak mély nyomot hagyott a jelen voltakban, hanem mint a később kialakult vitaköz csoportok bizonyítják, annak gondolatait, célkitűzéseit teljesen a magukévá tették s mi hisszük, hogy a nyomában kialakuló evolucio hamarosan érezhető lesz Mohács város életében.

Vitéz *Marossy Gyula* volt a következő felszólaló, aki ékes szavakkal esetlel az örömtől, amely mindannyiunkat eltöltötte dr. *Schmidt Miklós* megválasztásával.

A szeretet, a lelkesedés, a tisztelet szavai látható örömmel töltötték el dr. *Schmidt Miklóst*, aki meghatottan állott fel, hogy az üdvözléseket megköszönje:

— A lelkem mélyig meghat ez a szeretet — mondotta — amely ma itt körülvesz s amelyet nem csak most, hanem az egész választás alatt éreztem, amikor az itt jelenlevők közül annyian otthagyták munkájukat, kenyérkeresetüket s eljöttek nekem segíteni a kerületben. Nem tudom mivel érdemeltem ki ezt a nagy bizalmat s különösen nem tudom, hogy hogyan fogom a jövőben kiérdemelni és

meghálálni tudni ezt. Az én élettem egyszerű volt, dolgoztam erőmtől kitelhetőleg. Ezt fogom tenni a jövőben is és magam örülnék a legjobban, ha munkásságom tényleg egy új lehetőséget jelentene ennek a városnak a fejlődésében, ha egy új időt hozna ebben a városban. Én minden erőmmel rajta leszek, hogy ez sikerüljön s amikor ezt teszem hiszem, hogy nem csak ennek a városnak, hanem az egész országnak tesztek vele szolgálót, mert hozzájárulunk ezzel annak a nagy gondolatnak a megvalósításához, amely mindannyiunk vágya, reménye: Nagy-Magyarország feltámadásához.

Szünni nem akaró éljenzés kísérte dr. *Schmidt Miklós* szavait és percekig ünnepelték. Felszólalt még *Csupits Lukács* és *Varga Pál*, mindketten a kisgazda fiát éltetve benne, akiben a gazdák a maguk vérért látják és tudják, hogy tud és akar értük és velük dolgozni a jövőben.

A vacsora példátlanul lelkes hangulatban a hajnali órákba nyult.

A nagyszerű vacsora, a példás, gyors kiszolgálás *Pobisch Károly* vendéglős nagy buzgalmat dicséri.

A cserkésztábor szeretéttel várja a Mohácsi Hirlap kirándulóját.

Látogatás a cserkésztáborban.

Szerdán délután felkerestük bari táborhelyén a 663 sz. Tomori Pál cserkészcsapatot. A cserkészek a Helcher malomnál, nagyszerű fákkal bekerített helyen ülték fel a tábor. A díszkapunál — tekintettel arra, hogy a fiuk igen jó étvágyuaknak bizonyultak — csendes figyelmeztetés fogadja a belépőt: Kapupénz 2 fillér. Természetesen ennél nagyobb összeget is elfogadnak. Sőt! *Pásztor* Endre, *Szkladányi* László és *Balogh* Pál fogadják a látogatókat és sorba bemutatják a kitűnő sátrakat, a földbe épített tábori konyhát.

A fiuk nagyszerűen érzik magukat. Mindennap a kitűnő bari strandon fürdés van, gyakorlatok, az egyik része viszont a konyha körül foglalataskodik, ami igen szép munkát jelent a cserkész szakácsoknak, tekintve, hogy 35 éhas gyomrot kell kielégíteni. Az élelmezés kitűnő. Reggel tej, kakaó, délben — a látogatásunk napján — zöldbaleves, rakott burgonya, este meg töpörtyű, zöldpaprika, tea, alma volt.

A malomtulajdonos, a mindig kedves *Helchert* bácsi is magyarázza, hogy mily nagyszerűen érzik magukat a fiuk. Ő különben azt sem bánná, ha egész nyáron ott maradnának, annyira szereti a cserkészeket.

Pásztor Endre parancsnok szeretettel emlékezik meg jóakaróiról. Így a *Matyasovszky* uradalom, *Dobos* Henrik plébános, *Kapri* Eda kántor, *Endl* Jánosné, nő meg a *Helchert* bácsi, akik mindenben a segítségükre vannak s igyekeznek az élelmezést külön is még megjavítani. *Helchert*

bácsi malmának még villanyvilágítása is van s ezt a sátrakba is bevezették s így a környék legmodernebb tábora a mohácsi fiuké.

A cserkészek egyébként szeretettel várják a Mohácsi Hirlap kirándulását és már előre biztosítanak mindenkinek, hogy mily nagyszerűen fogják érezni magukat. A strand kitűnő, az előadáshoz meg már nagyban készülnek, hogy minnél jobbat és szebbet nyújtsanak.

A Mohácsi Hirlap kirándulása vasárnap délután egy órákor indul a Korona szállótól. Jelentkezni lehet legkésőbb vasárnap délelőtt 10 óráig a szerkesztőségünkben. Bárban a cserkészek az ottani Gazdakör előtt várják a mohácsiakat és alkalozolják a strandra, amely pár percrenyire van. Hat órákor lesz az előadás, a tábor megtekintése s utána visszaindulás.

A menettérti jegy 1 P 60 fillér, amely a jelentkezéssel együtt fizetendő.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Lehet-e villanykomppal az átkelés megoldani?

Kaptuk a következő levelet: Érdeklődve figyelem a villanykomppal való átkelésről.

Nem értem *Fehérváry* főmérnök ur cikkét, aki nem tudja, hogy a készülő tervek mely alapon készülnek s tulajdonképpen előleges kritikát mond arról, amit még nem ismer.

Egyébként a villany érdekel mindenkinek. A villany megoldás mindenképpen elsőrangú lenne. Zajtalan, nem ijednek meg a lovak, füst, korom stb. nélküli és gyors. Kérdés most már, hogy lehet-e?

Én például mint laikus el tudok képzelni egy oly megoldást, amelyhez nem kell átvinni a vezetékét a Dunán. Az innesső parton állítják fel a gépet, amely az átkelést lebonyolítja. Még pedig olyképen, hogy a Dunán át egyik és a másik oldalán is. A tulsó oldalon a kötelek egy csigán mennek keresztül, a komppal az innesső oldalon belekapcsolódik az egyik kötéltbe, a gép a parton a másikat húzza s ezzel igen gyorsan átvitte a kompot. Visszafelé a másik kötéltbe kapcsolódik a komppal, ezzel meg visszahúzták. Azt hiszem ezt igazán nem oly nagy dolog, technikailag is megoldani. Hiszen ilyesmi már van. Itt legfeljebb még annyit kell hozzá küldni, hogy közben a kötelek leengedhetők legyenek a Duna fenekére és később ismét megfeszíthetők, hogy elvégezzék az átkelést.

Ezzel elérnénk azt is, hogy a komppal teljes területre kihatártható az átkelés céljaira, nem kell a hajtóerőnek helyet átengedni, nem ijednek meg a lovak.

Hátha lehetne — mint ahogy feltétlenül hiszem — ez az alapra megoldani.

Örülünk, ha ezzel segítségére lennénk a megoldáshoz s köszönetem, hogy soraimnak helyet adtak.

Egy majdnem feltaláló.

Mohács város jövője egy okos és célszerű takarékoság keresztülvitelén alapszik.

A fiatalság megmozdulása. — Nagyközség, vagy megyei város? — A pótiteltmény megvonasának humánus keresztülvitele. — Mohács város életében új közéleti csoportosulásnak kell következnie. — A fiatalság kívánságai.

A választás óta a város közönsége életében valami nyugtalanság észlelhető. Mindenki vár valamit. Valami újat, valami szebbet, olyat, ami ebben a városban nyugodtabb időket, becsületesebb törekvéseket, célravezető intézkedéseket hoz. Mindenki érzi, hogy

az a politika amely a várost most uralja nem képes új gondolatok, új elhatározások kitermelésére.

A gazdasági viszonyok közben annyira leromlottak, hogy szinte követelik az idők a takarékoságot minden vonalon, követelnek bizonyos leépítéseket, amelyek ma már nem tűrnek halasztást, mindenesetre olyan módozatokat kell keresni, amelyek nem akasztják meg a város életét, de a kívánt célt mégis elérik.

Ezeket vizsgálva meg kell állni ismét egy pillanatra azon kérdés mellett, hogy

város, vagy nagyközség

legyen-e Mohács? Csupán az anyagi megterhelés szempontjából vizsgálándó ez a kérdés, mert

vitán felül áll az, hogy a város szervezete sokkal megfelelőbb a 17 000 lakósu közületnek.

Az anyagi szempontokat figyelembevéve, nehogy ismétlésbe bocsátkozzunk, utalnunk kell az előző cikkeinkre, amelyben Orosháza röpirata kifejtette, hogy a nagyközség szervezete pár ezer pengő költséggel ugyanannyiba kerül, mint a megyei városé, ha egyébként oly nagyszámú lakosság lakja a várost, mint pl. Orosházát s akkor még inkább Mohácsot.

Mohácson a városi szervezet mellett szól a sziget különállósága, Mohács város szép számu és fejlődésképes, egyszerűen működő üzemei, amelyeknek munkája kisebb szervezet mellett egyenesen Csáky szalmája lehetne,

A megyei város mellett való maradásnak nem utolsó, de súlyos érve az, hogy a városházi tisztviselőkar szélnek eresztése oly tetemes költségbe kerülne, amelyet évtizedeken keresztül nyöghetnének súlyos köztartozások alakjában.

Mindezek után a leghelyesebbnek tartjuk a megyei város mellett való kitartást, azonban

ennek keretén belül olyan leépítéseket kell véghez vinni, amelyek messze menő takarékosági lehetőséget nyújtanak egyrészt, másrészt szociális, de városi anyagi szempontokat is figyelembe véve nem abból indulnak

ki, hogy egyszerűen szélnek eresszük a város tisztviselő karát.

A takarékosági rendelet.

A takarékoság kérdésének aktuálitást ad a belügyminiszter nemrégiben megjelent 81.300/931. sz. rendelete, amely elrendeli, hogy

... a személyi kiadásoknál hat év alatt akár létszámapasztás, akár az illetmények csökkentése, akár egyéb takarékosági rendszabályok útján 10 százalék meg takarítást érjenek el ... a városok.

A város képviselőtestülete legutóbbi rendes közgyűlésén a rendelet folytán már kiküldött bizottságot ezen rendelet értelmében a takarékoság kidolgozására. Ez a bizottság azonban eddig tudunkkal még nem ült össze s munkáját nem kezdte meg.

Kérdés ebben a pillanatban, hogy mit hoz ez a bizottság, hiszen itt a múlt nem biztatója a jövőnek. Új légkört kell teremteni.

Mi azt hisszük, hogy az egész közvéleménnyel találkozunk, mikor hangsúlyozottan kijelentjük, hogy

ebben a városban csak akkor lehet boldogabb jövőt építeni, csak akkor tudjuk a problémát megoldani, ha egy új, eszmékkel, gondolatokkal gazdag alakulás jön, amely véget vet az eddigi meddő szét-huzásnak és tényleg az építő munka fogja vezetni!

Új irányzatnak kell jönnie.

Ezek elgondolása után kézenfekvő, hogy új irányzatnak kell jönnie, amely teljesen új eszmékkel, új vezetőkkel csak a város érdekeinek megóvására alakul, amelynek célja a város fejlesztése és a város jelen nehéz helyzetének megjavítása kell, hogy legyen.

Ebben a pillanatban egyáltalán nem gondolunk személyekre, teljesen ideális alapon, minden elfogultságtól mentesen véljük ennek a megoldását és semmi melléggondolat nem vezet törekvéseinket. Mint külön cikkünkben jelezzük, dr. Schmidt Miklóst csak azért tartjuk erre alkalmasnak, mert eddigi működésével nem állott oly harcokban, amelyek nevét, egyéniségét, jellemét elhomályosították volna s tudjuk, hogy még a Városi Párt majd egészével is, jó viszonyban van. Alkalmasnak találjuk azért is, mert, mint a magyarbólyi kerület

képviselőjének, itt Mohácson politikai céljai nincsenek és nem lehetnek s így az alakítandó párt nem lesz ugródeszkája senkinek sem. Legtöbbször azonban azért tartjuk alkalmasnak,

mert a köréje csoportosuló 35—45 éves, legszébb férfikorban levő, a mohácsi közéletben eddig csak alarendelt szerepben dolgozó, akarat-erős új férfítábor kerülne a porondra, telve ideálizmussal, dolgozni akarrással és új életet, új szint hozna ebbe a városba.

Ezek az új férfiak pártállásra való tekintet nélkül, egymással a legjobb baráti viszonyban állanak és minden mód meg van adva hozzá, hogy ezt a baráti együttérzést,

a békes együttműködést beleviszik a közéletbe és Mohács városának ez lenne az igazi béke pártja.

Az aktivitás.

Ez ebben a pillanatban még teljesen ideális alapon álló elgondolás, nem aktiv párt, hiszen, ha azok között, akikre gondolunk, vannak is a város képviselőtestületében, a legtöbbje azon kívül van, de célkitűzéseik tisztasága, törekvéseik nemessége, elgondolásuk szépsége hozzájuk fogja vonzani mindazokat, akik tényleg becsületes, előrelátó és főleg munkás politikát és életet akarnak ebben a városban.

Mit akarunk?

Új irányzatot, amelynél csak közkatonának vannak és a vezető csak látható fej, de nincsenek oly egyéni, külön törekvései, amelyek az alapeszmét is felgúnyják, hogy céljaikat elérjék. Egy oly alakulást, amely minden jóakaratu és dolgozni akaró mohácsi polgárt befogadhasson, rangra és felekezetre való tekintet nélkül

Az a fiatalság, amely ezeket az eszméket már régóta hordja magában s már régóta aggodalommal látja, hogy ez a város nem a helyes irányban halad, hogy munkája meddő vitákban és veszekedésekben kimerül,

a mai időket tartja a legalkalmasabbaknak arra, hogy a nagy bajban, a nehéz időkben összefogja a polgárságot és új utra terelje a mohácsi politikát.

A napokban ennek az új irányzatnak a hívei előzetes, szűkebbkörű megbeszélést tartottak, amelyen megállapították egyelőre azokat az irányelveket, ahogyan a

mohácsi városháza költségvetésének egyensúlyát helyrehozni és a takarításokat elérni lehet.

Ezek a következők:

I. Személyi vonatkozásúak:

1. A tisztviselők pótiteltményeinek elvonása.
2. A polgármester reprezentációs díjának havi 100 pengőre való redukálása.
3. A polgármester helyettes reprezentációs díjának évi 400 pengőre való redukálása.
4. A városi különmunka díjának a város részére való befizetése és a város céljaira való felhasználása.
5. Az I. osztályú aljegyzői állás megszüntetése.
6. Az ügyészi állás megszüntetése.
7. Tornatanítói illetmények megszüntetése.
8. Egy magasabb főtisztviselői állás megszüntetése. (Főjegyző, vagy egy tanácsnoki állás)
9. Több magasabb minősítési állás alacsonyabb minősítésre.
10. Több kisebb állás megszüntetése a forgalmiadó hivatalnál.

II. Targyi vonatkozásúak:

1. A hivatalok összevonása által az államrendőrségnek a városházán való elhelyezése.
2. Kiseb költségvetések redukálása.
3. Jutalmak megszüntetése, adományok, segélyek csökkentése.
4. A nagy motoros üzemen kívül való helyezése.
5. A költségvetés redukálása folytán az államrendőrségi hozzájárulás csökkentése.
6. Mozgalom indítása, hogy a László közkház részére megszavazott százezer pengő fennálló részét vegye át a népjóléti miniszterium.

Ez a 16 pont már évi 70 000 pengő megtakarítást jelent, ami hatalmas összeg oly költségvetésben, ahol egy fillér beruházásnak nem jutott hely.

A felállított pontok jórésze nem kíván külön indokolást. Az elvondandó pótiteltmény helyett a *tisztviselők részére biztosítani kell, hogy ugyanannyi fizetést kapjanak, mint az ugyanolyan rangú és képzettségű állami tisztviselők.* Ezzel a pótiteltmény születésének oka megszűnt. A reprezentációs díjak csökkentése, a különmunkadíj befizetése a nehéz gazdasági viszonyokkal van teljesen indokolva. Az ügyészi állás az egyedül, amely megszüntethető anélkül, hogy az illető kenyer nélkül maradna. A másik két állás leépítése természetesen nyugdíjazás,

vagy kihalás után történik. A forgalmiadó hivatalnál a változott viszonyok követelik a leépítést.

A többi pont önmagától értetődik a mai időkben.

Az értekezleten még sok gondolat elhangzott, amely további megtakarítást eredményez, de ugyanakkor a jövő munkaprogramjára is tervek, eszmék hangzóttak el, amelyek megvalósulása más életet, más külsőt hoz ennek a városnak.

A megbeszélés résztvevői, amikor ezeket a hangsúlyozott kívánásokat nyilvánosságra hozzák,

bizonyosak abban, hogy Mohács város minden rétegének tetszésével tárlkozik akciójuk.

A város pártjain mulik a megvalósulás, hiszen az az új generáció, amely most a munkát szeretné a kezébe venni, nincs olyan helyen, hogy megvalósíthassa ezeket. De száma, jelentősége és Mohács város közvéleményével azonos gondolatai a fegyverük és a hatalmuk ahhoz, hogy ezeket a dolgokat keresztül vitessék, mert

amelyik párt nem ebben az irányban fog dolgozni, amely a város jövőjét kicsinyes szempontoknak helyezi alá, megsemmisül majd a közvélemény általános nyomása alatt.

Mi hiszünk, hogy Mohács polgársága mindezeket szívesen fogadja s tudjuk, hogy amikor ennek az új irányzatnak helyet és hangot adunk, mindazokkal találkozzunk, akik itt tényleg dolgozni akarnak és ez az út vezet majd el Mohács város boldoguláshoz és szebb jövőjéhez.

A Mohácsi Hirlap kirándulása augusztus 2-án Balaton-Siófok.

A következő kirándulásunk a **Balaton,**

a magyar tenger, amely kirándulásunkat már sokan várják és sürgetik. Ez a kirándulás augusztus 2-án lesz. Indulás reggel 4 órakor a Korona szállótól. Érkezés Siófokra cca 8 órakor. Az egész napot a kiránduló tetszés szerint töltik el. Nem akartunk együttes programot összeállítani, mert egyesek bizonyára a strandra mennek, mások esetleg átrándulnak Balatonfüredre, Tihanyba vagy máshova s így mindenki tetszése és anyagi viszonyaihoz mérten válogathatja meg szórakozását. Indulás vissza este fél 8 órakor, érkezés Mohácsra cca fél 12 órakor.

A menettéri jegy 10 pengő. Jelenkezni lehet augusztus hó 1-ig, a díj lefizetésével szerkesztőségünkben, vagy kiadóhivatalunkban.

— Őszi divatlapok megérkeztek s kaphatók FRIDRICH OSZKAR könyv- és papírkereskedésében, Mohács.



— Dr. Schmidt Miklós az igazságügyi bizottságban. Az országgyűlés Dr. Schmidt Miklóst, a magyarbolyi kerület képviselőjét, az igazságügyi bizottságba választotta.

— Személyi változások a helybeli szentferencrendi zárdában. Gyöngyösön e hó 16-án megtartott rendi nagyképtalan a helybeli szentferencrendi zárdát illetően a következő változtatásokat rendelte el: P. Szencsár Péter eddigi házfőnök Simontornyára helyeztetett át házfőnöknek, helyébe P. Rukavina József eddigi h. tartományfőnök lép egyúttal rendtanácsosi minőséggel. P. Leszák Lajos Szolnokról mohácsi h. házfőnöknek neveztetett ki. A rendtagok e hó 27-éig tartoznak helyeiket elfoglalni.

— Távozó református lelkész. A mohácsi ref. egyház köztisztelőben álló lelkészét Mányoki Sándort a pestszentlőrinci ref. gyülekezet f. hó 19-én nagy lelkesedéssel választotta meg lelkészévé. Mányoki távozását, kinek a helybeli gyülekezet körében igen nagy érdemei vannak, nemcsak saját hívei, de a társadalom egyéb rétegei is nagy sajnálkozással veszik tudomásul. A magunk részéről sok szerencsét kívánunk új állomásához, melyre a Gondviselés rendelte. Itt említjük meg, hogy múlt vasárnap a helybeli ref. templomban Vikár Zoltán mezőörsi ref. lelkész tartotta a hitvánoktatást. A fiatal lelkész kiváló szónoki készsége a hívek körében osztatlanul nagy tetszést aratott s többektől biztatást kapott, hogy pályázása esetén szívesen melléje fognak állani.

— Halálozás Kerner Róbert nyug. tanító 75 éves korában, szerdán délután meghalt. Kerner Róbert Máriakémenben született tanító családból s 12 éves korától iskolai elvégzéséig a pécsi Irgalmasrendnél és még két templomban, mint orgonista működött. A tanítóképzőt Pécsen végezte s Mohácsra, mint tanító 1879-ben került s a belvárosi elemi iskolában működött nyugdíjaztatásáig. Fiatallab korában a mohácsi dalárdának karmestere volt, a polgári iskolában pedig éveken keresztül mint énektanár működött. Hosszú tanítói pályája alatt egész generációk nőttek fel és ezek a jó tanító koporsója mellett megilletődötten állanak s bucsuznak tőle. Temetése pénteken délután volt általános és mély részvét mellett. Halálát dr. Radványi Gézáé sz. Kerner Irma, Köszl Ottóné sz. Kerner Janka gyermekei és kiterjedt széleskörű rokonság gyászolja.

— Halálozás. Ries Géza m. kir. postamérnök, Pécsen életének 31. évében meghalt. Az elhunytban dr. Gyarmathy Imre városi aljegyző unokabátyját gyászolja.

— Kedvezményes fürdőjegy olvasóinknak. A Mohácsi Hirlap újabb kedvezményt szerzett olva-

sóinak, amennyiben megállapodást létesítettünk a Tonheiser gőzmalommal, hogy olvasóinknak kedvezményesáru fürdőjegyet biztosítson. A Tonheiser gőzmalom olvasóinknak 20% engedményt adott a fürdőjegy árából. Az I. o. fürdőjegy ára I P 20 f, a II. o. I P — amely árból lejön a 20%-os kedvezmény. Ezek a jegyek kiadóhivatalunkban kaphatók s nem csak előfizetőink, de a számonkénti olvasók is részesülnek a kedvezményben.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter megengedte, hogy Strahl Mátyás mohácsi rendőrtörzsörmeszter családi nevét Sugár névre változtathassa.

— Olcsóbb lett a kenyér. A mohácsi sütőmesterek a kenyérrát leszállították. A fehér kenyér ára 44, a félbarnáé 38, a barnáé 34, a rozskenyér 38 f kilónként.

— A leventék táborozása. A leventék az évi verseny miatt korábban kezdik meg a nyári táborozást. Augusztus hó 1-én mennek le a boki révbe s ott maradnak 16 napig. A levente táborozás rendezősége ezután is értesíti azokat, akik adományt ajánlottak fel, hogy azt vasárnap fogják összeszedni. Kéri a tehetősebb polgárságot, hogy erre a nemes célra élelmiszert felajánlani szíveskedjenek.

— A Stefánia köszönete. Mindazoknak, kik a Stefánia tombolájának sikerét előmozdították és segítségünkre voltak, ezután mond hálás köszönetet

a **Vezetőség.**

— A Dunai evezős verseny. Mint jeleztük a dunai távevőzős versenyt Budapest—Mohács között vasárnap tartották meg. A római fürdőtől összesen három verseny csónak indult ebből kettő azonban sérülés folytán Dunaföldvár felett kiállt. A harmadik csónak a dunaföldvári hét órák kényszer pihenő után vasárnap délelőtt 3/4 12 órakor érkezett be Mohácsra. A csónakon a Rády-fivérek ültek, két evezős és egy kormányos. A utat record idő 14 óra 41 perc alatt tették meg. A Rády fivérek ezuttal már harmadszor lettek győztesek, mert ők futottak be elsőnek 1928 és 1929-ben is. A győztesek Budapest székesfőváros ezüst serlegét nyerték el. Vasárnap még három tura csónak is érkezett, ezek azonban már napokai előbb indultak el Budapestről. A versenyzők a vasárnap déli egy órák hajóval visszautaztak Budapestre.

— Postai közlemény. A postaigazgatás értesíti a közönséget, hogy külföldre postautóval legfeljebb csak kettőszáz pengőt adhat fel.

— A mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkészcsapat vasárnapi műsora a bárí táborban. A mohácsi 663. sz. Tomori Pál cserkészcsapat vasárnap délután pontosan 6 órai kezdettel a következő műsort adja elő látogatói számára a bárí táborban. 1. Cserkészinduló. 2. Szavalat. 3. Cserkésznóták. 4. Tabori jelenet. 5. Hermonikaszám. 6. Cserkészmozákák. 7. Cserkészjátékok. 8. Szavalat. 9. Énekek. Az előadásra minden cserkészszülőt és

cserkészbarátot hazafias tisztelettel ezután is meghív a

Pararcsnokság.

— A Magyar Rökkantsegélyző és Nyugdíjgyelet mohácsi 25. sz. fiókjá folyó hó 26-án, vasárnap délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében választmányi ülést tart. A tárgysorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— A Magyar Lengyel Egyesület 400 vörös és fehér muskátliit kéri a város polgárságától. E héten elkészült a Szepessy parkban a Lengyel hősök emlékműve, s csupán az utolsó simítások vannak még vissza rajta. Hatalmas összehordott dombon áll az imponzáns oszlop, amelynek tetején másfélméteres bronzsas várja a leleplezés pillanatát. A szobor körül a három padhelyen fel van állítva az új kőpadok váza és csupán beborításra vár. Lechner Jenő műegyetemi magántanár a napokban küldötte meg az emlékmű lábánál levő domb parkosításának vázát. Ugy képzeli, hogy váltakozó ágyakban vörvörös és fehér virágok legyenek vetve, illetve ültetve. Mivel most virágok nem vehetők, hogy azok arra az időpontra, mikorra a szobor leleplezése megtörténik, ki is viragozzanak, a szoborlétesítő bizottság azzal a kérelemmel fordul a város polgárságához, hogy vörvörös és fehér virágjában álló muskátliikat ajándékozzon a virágágyakba. Összesen 200 tő piros és 200 tő fehér muskátlii volna szükséges, amelyeket augusztus első hetében ültetné el a város. Mivel az idő sürget kéri a Lengyel Emlékmű Bizottság, hogy ezeket a muskátliikat vagy a Stefánia Anya- és Csecsemővédő Intézet védőnőjének Rimer Janka urhölgynek adják át, vagy pedig püspökkastélyban lakó vitéz dr. Horváth Kázmér városi aljegyzőnek. A virágok felajánlói a cserépet visszakapják — sőt ha igényt emelnek rá, ugy október közepén a muskátliikat is visszakaphatják. Ez esetben kéri az emlékműbizottság, hogy a muskátliitvet kis deszkácskával lássák el, amelyen az ajándékozó neve legyen. Mint értesülünk az emlékbizottság véglegesen megállapodott a leleplezés időpontjában. E szerint a leleplezési ünnepség augusztus 29-én lesz délelőtt 11 órakor.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR.

Még ma jelentkezzen
a Turul-Magyar Országos Biztosító r. t.
mohácsi főügynökségénél
(Zsuzsits iroda)
a temetkezési segély csoportba belépésre.

— **A rádióvevőkészülék próbaidőre való felszerelése.** A kereskedelemügyi miniszter megegyedte, hogy rádióvevőkészülékek iparszerű előállítására vagy forgalomba hozatalára jogosított iparosok, illetőleg kereskedők 8 napi próbaidőre szórakoztató rádióvevőberendezést szerelthetessenek fel azoknál az üzletfeleiknél, akik a rádiórendelet értelmében ily vevőberendezések létesítésére engedélyt kaphatnak. Az iparos (kereskedő) még a felszerelés megtörténte előtt köteles a felszerelés napját, üzletfelének nevét, foglalkozását, pontos lakcímét írásban bejelenteni annak a kézbesítő postahivatalnál, amelynek kerületébe üzletfele lakik. Hasonlóképpen írásban köteles 8 napon belül — a felszerelés napját is beleszámítva — értesíteni az érdekelt postahivatalt arról is, vajjon üzletfele megtartja-e a vevőberendezést, vagy sem. Ha a fél a fenti határidőn belül a vevőberendezést nem tartja meg, azt a felszerelőnek azonnal le kell szerelnie, a próbaidőre előfizetési díjakat nem kell fizetnie. Ha pedig a fél megtartja a vevőberendezést, a postahivatal kiállítja az előfizető nevére a vevőberendezés üzemeltetésére jogosító engedélyokiratot és az előfizetési díjakat annak a hónapnak az első napjától szedi be, amelyben a vevőberendezést felszerelték. A rendelet feltételeinek be nem tartása kihágás, amelyre a rádiórendelet büntető rendelkezései nyerne alkalmazást.

— **A buzázólevelek kamatszolvényeinek beváltási kulcsa 14 pengő 44 fillér.** A Penzintézési Központ közhírré teszi, hogy a buzázólevelekben folyósított és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek befizetésekor és a buzázólevelek kamatszolvényeinek beváltásakor augusztusra átszámítási kulcs gyanánt egy méterháza buza fejében 14 pengő 44 fillért kell alkalmazni.

— **Egy város suszterinas nélkül.** Ahogyan a háborús időknek és az ezután következő forradalmaknak a különféle jegyek, cukorjegy, kenyérfegy volt a jellemzője, úgy a mostani nagy leépítésnek, munkanélküliségnek a jellemzője az alábbi kis híre. A ma iparos a ugyanis nagyon meggondolja, hogy tartson-e inast, mert bizony a kis inasnak jó étvágya van, igen buzgón szaggatja a ruhát, labbelit, meg aztán betegséglőzöt, agkori biztosítást, meg ki tudná mi mindent nem kell fizetni utána s így legjobb anélkül lenni. Mint halljuk, ez aztán oda vezetett, hogy a szekszárdi ipar-területen, mint az egész város egyetlen suszterinasa volt az egyik mester tanulója feljegyezve, aki azonban a napokban elvérén a tanulási idő végét, levizsgázott s most segéd ur lett, de most egész Szekszárd városában nincs suszterinas... Nem tudjuk mit sajnáljunk jobban ebben, azt a sok

csinyt tevő, virgonc inastársaságot e, vagy azt a sokkal szomorubb tényt állapítsuk-e meg, hogy ezen az uton lassan kihalóban van egy szép multra visszatekintő kisipar.

— **Hadiárvák tanulmányi ösztöndíjai.** A népjóléti miniszter az új tanévben is ösztöndíjakat adományoz a hadiárváknak és hadiörökantak gyermekeinek. Most jelent meg a népjóléti miniszter erre vonatkozó hirdetménye. Ösztöndíjban részesülhet középiskolai, vagy főiskolai tanulmányai, illetve tanoncképzés ideje alatt a nem hivatásos állományba tartozott katonai hadiárvája és a nem hivatásos állományból származó, legalább huszonöt százalékos hadiörökant gyermeke. Nem kaphat ösztöndíjat az a tanuló, aki másféle ösztöndíjat, vagy ingyenes intézeti ellátást kap és aki állam vagy nemzetellenes magatartása, erkölcsi fogyatkozása, büntetett előélete miatt kifogás alá esik. A főiskolai hallgatók 80, a középiskolák felsőbb osztályainak tanulói 70, a középiskolai alsóbb osztályok tanulói 60, az iparos, kereskedő vagy kertésztanoncok évi 50 pengő ösztöndíjat kaphatnak. A kérvényeket október hó 1 ig hivatalos úrlapokon nyújthatják be a népjóléti minisztériumba.

— **Felvétel a Pécs városi tanonc-otthonba.** Pécs városa által létesített tanonc-otthonba felvételnek iparos és kereskedő tanoncok és segédek, továbbá középiskolai tanulók. A felvétel megkönnyítése végett igénybe vehető a teljes ellátás, vagy lakás, vagy lakás és reggeli, továbbá lakás, reggeli és vacsora, lakás és ebéd és végül lakás, reggeli és ebéd. A tanoncok a teljes ellátásért fizetnek havi 30 P-t. Ha csak lakást óhajtanak igénybe venni havi 10 P, lakás és reggeliért havi 13 P, lakás, reggeli és vacsoraért havi 22 P, lakás és ebédért ugyancsak havi 22 P, lakás, reggeli és ebédért havi 25 P fizetendő. A segédek teljes ellátásért havi 35 P-t tartoznak fizetni, csak lakásért havi 12 P, lakás és reggeliért 15.60 P, lakás, reggeli és vacsora havi 26.40, lakás és ebédért ugyancsak 26.40 P, lakás, reggeli és ebédért havi 30 pengő fizetendő. A teljes ellátásban bennfoglaltatik a lakás, fűtés, világítás, takarítás, mosás, fürdés, felügyelet, napi háromszori étkezés. A tartásdíjak havonta 1—5 között előre fizetendők. A heti béresek hetenként fizethetik be a díjakat. A heti fizetéssel bírók a hó végéig kötelesek tartásdíjukat befizetni. Az igazgatóság a tanoncok elhelyezésében a hozzáfutató szülőknek készséggel áll rendelkezésre. A tanonc-otthon az önálló szakirányú iparostanonciskolával kapcsolatos, amelyben a tanoncok a mesterműhely képzésén kívül elméleti és kiegészítő műhelyoktatásban is részesülnek. Az igazgatóság nagy súlyt helyez

arra, hogy a mesterségbeli kiképzésén felül a vidéki szülők gyermekei a városi tanonc-otthonban családi nevelést pótló erkölcsi felügyeletben részesülhessenek. A netáni próbaidő alatt is elhelyezhetők a tanoncok az otthonban. Felvétel céljából jelentkezni lehet személyesen írásban. A személyes jelentkezőket naponta 11—12 óra között fogadja az iparostanonciskola igazgatósága, Rét utca 41 sz. alatti irodahelyiségben.

— **Meghosszabbították a bankkorlátozásokat.** A kormány az érvényben levő átmeneti korlátozásokat július hó 30-ig meghosszabbította. Az egyik fővárosi lap értesülése szerint törvényjavaslat készül ebben az ügyben, amelyet az országgyűlés még elnapolása előtt letárgyalna.

— **A buza ára.** Mai piaci árjegyzésünkhöz külön tartozunk megjegyezni, hogy az abban közölt ár névleges csupán, mert az új buza ára még nem alakult ki. Az általános európai gazdasági válság miatt reánk nehezítő pénztelenség folytán nem vásárolják a búzát. A tőzsdén eladatlannal maradtak a tételek és csak a malmok vásárolnak. A Futura szintén nem vásárol, mert ezt az alacsony árat nem akarja kihasználni, miután a Futurának a célja inkább az árak magasabbra való fenntartása. A szardai piacon alig vettek búzát. Tudomásunk szerint csak egy kisebb tétel cserélt gazdát 10 pengős ár mellett, egyébként a kereskedők tartózkodnak a vásárlástól. Ez természetesen súlyosan nehezedik a gazdákra, akiknek kötelezettségei esedékesek ilyenkor és nem tudnak majd ezeknek eleget tenni. Reméljük, hogy a válság hamarosan megoldást talál s ez bizonyára előnyösen fog hatni jobb buzaárak kialakulására is.

— **Állami gépjárművezető-képző (soffőr) tanfolyam nyílik meg m. kir. Technológiai és Nagyvizsgáló Intézet keretében augusztus hó 5 én este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII, József-körút 6. szám alatti helyiségében.** Beírás naponta délelőtt 9—1 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges úrlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők.

Igazgatóság.

— **A nyílt szavazás.** Megvalljuk őszintén, amit különben sohasem tagadtunk, hogy nem vagyunk hívei a nyílt szavazásnak, sőt tovább megyünk és megsugjuk a kormánypártból három hét alatt ellenzékivé vedlett lapársunknak, hogy az egységspárt programjában is benne van a titkos szavazás. Megoldása azonban nem lehet aktuális akkor, amikor a választójognál sokkal fontosabb gazdasági, kenyér kérdések sokasága van előtte s amikor a mai ne-

héz időkben könnyen füllentő demagógusok félrevezetnék a népet. Mindezek után engedje meg megjegyezni, hogy 1926-ban miért nem irt a nyílt szavazásos rendszer ellen? Miért nem kelt ki a hivatalos nyomás ellen, amikor a vezér oly nagy készséggel alkalmazta s mondja meg, hogy mégis miért buktak meg akkor? Nem gondolja, hogyha valakit a nép tényleg akar, ha valaki tényleg népszerű s ha azt a glóriát nem a saját maga által alapított s tulajdonában tartott lap fonja, akkor még a nyílt szavazásos kerületben is be lehet kerülni?

— **A has teltsége,** májtájéki fájdalma, emésztési nehézségek, gyomorbelhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűviz használatával megszüntethető és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértúladások ellensúlyozhatók Gyomor- és bél-specialisták igazolják, hogy a Ferenc József vízzel, különösen az ülő életmód következtében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Az OMKE közgyűlése.** Mint lapunk legutóbbi számában közöltük, az OMKE mohácsi kerülete mult vasárnap délután tartotta ez évi rendes közgyűlését úgy a tagok, mint egyéb nagyszámú érdeklődő jelenlétében. Vida Dezső elnök hosszabb beszédben vázolta a kereskedelem jelenlegi helyzetét, megemlékezett arról is, hogy a közelet teréről visszavonulni kényszerülő Sándor Pál központi elnököt sikerült szándékától eltéríteni. Majd dr. Popper Manó kerületi ügyész olvasta fel évi jelentését a kerület tavalyi működéséről. Ezután Nádor Jenő központi titkár tartotta meg másfél óráig tartó hatalmas előadását, melyben a kereskedelmet érintő összes kérdések tekintetében a lehető legalaposabban tájékoztatta a hallgatóságát. A közgyűlést társasvacsora követte, melyen Vida Dezső elnök Sándor Pált, dr. Popper Manó Nádor Jenőt, a központ kiküldöttjét köszöntötte fel. Felszóaltak még: Ehrenfeld Antal, Kramer Manó és Káldor Oszkár, kik a helybeli érdekeket tették szóvá a jelenlevők élénk helyeslése mellett.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1931. július 17-től 1931 július 24 ig. **Születések:** Simon Imre, Magyarórágyi Sándor József, Szidonya Illés, Gyurek András, Schunk János és Miklós (ikrek), Benedek Erzsébet, Müller József Lajos, Kersits Jakab. **Házasságkötések:** Benedek János és Kripp Erzsébet, Dr. Markovits Sándor és Rosenthal Julia, Pánki Lajos és Kovács Mária. **Halálozások:** özv. Moravcsák Jánosné 73 éves, Kerner Róbert 75 éves, Varga Katalin 5 hónapos.

Ha igazán szereti gyermekét, még ma vásároljon részére

gyermekbiztosítási kötvényt!

Napi 20 fillér megtakarítással tekintélyes összeget biztosít gyermekének.

Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

Arverési hirdetés.

Németbóly nagyközség tulajdonát képező

kiskorcsma

folyó évi augusztus hó 1-én délután 4 órakor nyilvános szóbeli árverésen 1932. évtől kezdődő 3 évre bérbeadják. Kikialtási ár 1000 pengő, ennek 10% a bántépénzül leteendő. Részletes árverési feltételek a jegyzői hivatalban tudhatók meg.

Községi előjáróság.

Magánpénzt keresek

kölcsönkeresők részére. — Magas kamat megfelelő biztosíték.

Zsuzsits hiteliroda

A BONICOT

leköt cca 75% nikotint, 67% pyridint, 67% ammóniakot, anélkül, hogy a dohány ízét és zamatját megváltoztatná. Megszünteti a dohányzás káros hatásait s így védi az egészséget.

Kapható ZSUZSITS tőzsdében.

Egy 3 szobás utcai lakás

berendezett fürdőszobával és összes mellékhelyiséggel

augusztus hó 1-ére kiadó.

Apponyi ucca 20 sz.

Augusztus elsei belépésre keressünk egy ügyes megbízható

idősebb segédet.

Ehrenfeld Antal és Fia.

Eladó

A Tomory ucca 14. sz. ház. Érdeklődni lehet ugyanott.

A mohácsi vadászterületre tagságomat átadom

VARGA FERENC.

Horthy Miklós ut 42. alatt egy 4 szobás, parkettás központi fűtéses lakás kiadó.

Főbérleti lakásként esetleg kevesebb szoba is kivehető, ez esetben 1 vagy 2 szoba butorozva bérelhető. Érdeklődni

Dr. Auber Lászlónál.

Megbízható,

varráshoz értő fiatal leányt állandóan alkalmazok.

Írásbeli ajánlatokat f. hó 25-ig.

VORISEK
divatárúüzlet.

**Vendéglősök
figyelmébe!**

Papírszalvéta, minden nagyságban és árban legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

Mohács megyei város polgármesterétől.

4028/1931. szám.

Hirdetés.

Közhirre teszem, hogy a Kolossváry Dénes volt árvaszéki ülnök tulajdonát képező ingóságok (butorok, ruhaneműek, felszerelési tárgyak, stb.) a folyó évi augusztus hó 2-án délelőtt 8 órakor Kossuth Lajos ucca 101. sz. alatti háznál megtartandó önkéntes árverésen el fognak adatni.

Mohács, 1931. évi július hó 22-én.

Polgármester szabadságon:

Lipokátits János

polgármesterhelyettes
főjegyző.

Turul-Magyar Országos Biztosító Intézet r. t.

mohácsi főügynöksége: ZSUZSITS ANDRÁS hitelrodája
Szentháromság ucca 4. szám.

Felvez: élet, járadék, hozomány, ösztöndíj, temetkezési segély-, baleset-, szavatossági-, tűz-, betörés-, jégbiztosításokat

a legelőnyösebb feltételek mellett

Már havi 2 pengőért nagy összegű temetkezési biztosítást köthet.

Hozomány biztosítás havi 6 pengő díjjal.

**HA BÉRAUTÓRA**

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyezhető a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szíves pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizers és Társai
Mohács, Kossuth Lajos utca 35.
személyautó fuvarozók.

**NE UTAZZON PESTRE!
MEGBIZOTTAM**

szerény díjazásért

mindent elintéz Önnek!

Vizumokat szerez; fix bevásárlásokat eszközöl, információkat beszerez, miniszteriumi kérvényeket elintéz, követeléseket beinkasszál stb., stb. Megbízásokat felvez a

ZSUZSITS tőzsde.

Piaci árak: a szerdai heti piacon:

Buza uj	— —	9.— P
Zab	— —	21.— P
Rozs	— —	7.50 P
Őszi uj árpa	— —	10.50 P
Árpa	— —	13.— P
Tengeri	— —	14.50 P
Bab	— —	21.— P

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb.

Telefón 114.

Gyorsan

legolcsóbb kamattal mellettközvetit kölcsönöket

Zsuzsits hiteliroda.

Játékkártya

legelőnyösebb

beszerzési

forrása:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv- és papirkereskedése.

Üzlethelyiség

Arany János ucca 12. sz. házban lévő trafikhelyiség augusztus hó 1-ére kiadó.

özv. Németsvarga Istvánné.

Hirdetés.

Bár község kiselejtezett

kanját

1931. évi július hó 26-án délután 1 órakor nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Községi előjáróság.

Már d. u. 3 órakor

megkaphatja megszokott napilapját, ha példányonként vásárol.

Az összes napilapok, hetilapok, folyóiratok, vicclapok árusítása. Előfizetések felvétele.

Levélpapír, játékkártya, dohányzókéllékek, képeslapok nagy választékban, legolcsóbb áron

a ZSUZSITS tőzsdében